

05/02/2019

Στην Άγκυρα βρίσκεται ο Αλ. Τσίπρας

/ [Επικαιρότητα](#)



Στην Τουρκία έφτασε αργά το μεσημέρι ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, μετά από πρόσκληση του Τούρκου προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.

Εκτός από την εθνική, γεωστρατηγική και οικονομική σημασία του ταξιδιού αυτού, η επίσκεψη του κ. Τσίπρα αποκτά κι έναν ιδιαίτερο συμβολισμό για τις σχέσεις του με την Εκκλησία.

Ο Αλέξης Τσίπρας είναι ο πρώτος Έλληνας πρωθυπουργός, μετά τον Ελευθέριο Βενιζέλο, που θα επισκεφθεί επισήμως τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης, όπου θα ξεναγηθεί και θα συναντηθεί με τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο, νωρίτερα θα ξεναγηθεί στην Αγία Σοφία στην Κωνσταντινούπολη.

Η συνάντηση του πρωθυπουργού με τον Οικουμενικό Πατριάρχη έρχεται σε μία κρίσιμη στιγμή για τις σχέσεις της κυβέρνησης με την εκκλησία.

Τόσο η κύρωση της συμφωνίας των Πρεσπών όσο και οι προωθούμενες αλλαγές

στο εργασιακό καθεστώς των Κληρικών έχουν οξύνει τις σχέσεις των δύο πλευρών. Το Οικουμενικό Πατριαρχείο, στο οποίο υπάγονται οι Εκκλησίες της Κρήτης, των Δωδεκανήσων αλλά και των Νέων Χωρών έχει εκφράσει από την αρχή την έντονη αντίδρασή του για τη συνταγματική αναθεώρηση, τονίζοντας την αντίδρασή του για το γεγονός ότι αρχικά είχε εξαιρεθεί από τον διάλογο.

Πληροφορίες από το Μαξίμου αναφέρουν ότι κατά τη συνάντηση που θα έχει ο πρωθυπουργός με τον Οικουμενικό Πατριάρχη θα του θέσει το θέμα, παρέχοντας διαβεβαιώσεις ότι επί της ουσίας δεν πρόκειται να απειληθούν τα εργασιακά και μισθολογικά προνόμια των Κληρικών.

Πληροφορίες πάντως αναφέρουν ότι στο υπουργείο Παιδείας έχουν σχεδόν έτοιμο το σχέδιο νόμου, και κάνουν μόνο μερικές φραστικές αλλαγές κυρίως σε ό,τι αφορά τον όρο «επιδότηση» αναφορικά με το μισθολογικό των Κληρικών. Οι ίδιες πηγές τονίζουν ότι το Μαξίμου θεωρεί, πως οι νέες ισορροπίες που έχουν διαμορφωθεί στη Βουλή, καθιστούν ευκολότερη την υπερψήφιση του εν λόγω νομοσχεδίου.

Και μάλιστα φέρονται αποφασισμένοι να προχωρήσουν, ακόμα και χωρίς τη σύμφωνη γνώμη της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, η οποία από ό,τι όλα δείχνουν θεωρείται απίθανο να δώσει την έγκρισή της.

Λίγο μετά τις 16:30 άρχισε η συνάντηση του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα με τον Πρόεδρο της Τουρκίας Ρ.Τ. Ερντογάν, στο Προεδρικό Μέγαρο, στην Άγκυρα.

Μετά το πέρας της συνάντησης παρατέθηκε συνέντευξη τύπου. Σε ερώτηση τουρκάλας δημοσιογράφου για το θέμα της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης και την αυριανή επίσκεψη του Έλληνα πρωθυπουργού σε αυτή κλήθηκε να απαντήσει ο Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Στην απάντηση του ο Τούρκος πρόεδρος δεν έδωσε κάποια σαφή απάντηση απλά αρκέστηκε σε μια ιστορική αναδρομή των γεγονότων και στις εντυπώσεις που είχε αποκομίσει όταν επισκέφθηκε τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης στα μαθητικά του χρόνια. Στη συνέχεια συσχέτισε το ζήτημα της Χάλκης με το θέμα των Μουφτήδων στη Δυτική Θράκη όπως επεσήμανε χαρακτηριστικά: “κάθε φορά που έρχεται στην ατζέντα το θέμα της Σχολής, τους απαντώ, ελάτε κι εσείς να λύσουμε το θέμα της δυτικής Θράκης, να λύσουμε το θέμα των μουφτήδων”. Αναφερόμενος στο Οικουμενικό Πατριαρχείο ο Τούρκος πρόεδρος τόνισε ότι έχει συμβάλει με τις ενέργειες του έτσι ώστε η Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου να λειτουργεί ομαλά.





Τετάρτη 6 Φεβρουαρίου στην Κωνσταντινούπολη

09:15 Επίσκεψη και ξενάγηση του Πρωθυπουργού στην Αγία Σοφία.

11:30 Μετάβαση του Πρωθυπουργού στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης, όπου αφού ξεναγηθεί θα έχει συνάντηση με τον Οικουμενικό Πατριάρχη, Βαρθολομαίο.

18:30 Συνάντηση του Πρωθυπουργού με εκπροσώπους της ελληνικής ομογένειας της Κωνσταντινούπολης στο Σισμανόγλειο Μέγαρο όπου στεγάζεται το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας.